

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το αριθμ. **10 / 2023** πρακτικό συνεδρίασης
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης: **156 / 2023**.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση υποβολής φακέλου στον ΔΕΔΔΗΕ, στα πλαίσια της υπηρεσίας με τίτλο «Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων για οροφές σχολείων για τοπική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού, του Δήμου Βέροιας».

Στη Βέροια, σήμερα στις **17 Μαΐου** του έτους **2023**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **10:00**, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την αριθμ. **10/12-05-2023** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **8** μέλη.

Παρόντες

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος
2. Β. Παπαδόπουλος
3. Α. Τσαχουρίδης
4. Στ. Διαμάντης
5. Κ. Γρηγοριάδης
6. Δ. Πυρινός
7. Γ. Μιχαηλίδης
8. Κ. Θεοδωρίδης

Απόντες

1. Α. Λαζαρίδης

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος είπε στην Επιτροπή ότι υπάρχει το θέμα "Έγκριση ή μη υποβολής φακέλου στον ΔΕΔΔΗΕ, στα πλαίσια της υπηρεσίας με τίτλο «Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων για οροφές σχολείων για τοπική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού, του Δήμου Βέροιας»", που έχει κατατεθεί στην Επιτροπή για να συζητηθεί ως έκτακτο.

Πρόεδρος: Επειδή επείγει η περαίωση της διαδικασίας, για την αποφυγή καθυστερήσεων και για την εύρυθμη λειτουργία του δήμου μας, συμφωνείτε στη συζήτηση του;

Μέλη: Ναι.

Στη συνέχεια η Επιτροπή αφού δέχθηκε ομόφωνα να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον ο Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 16-05-2023 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ: Έγκριση ή μη υποβολής φακέλου στο ΔΕΔΔΗΕ, στα πλαίσια της υπηρεσίας με τίτλο «Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων για οροφές σχολείων για τοπική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού, του Δήμου Βέροιας».

ΣΧΕΤ: Το από 11-05-2023 ηλεκτρονικό μήνυμα της εταιρείας Energy Profit IKE.

Το ενεργειακό κόστος απορροφά μεγάλο ποσοστό του προϋπολογισμού και περιορίζει τη δυνατότητα των Ο.Τ.Α. να αναπτύξουν άλλες δράσεις. Συνεπώς το οικονομικό

συμφέρον ταυτίζεται με τους ενεργειακούς στόχους εξοικονόμησης που επιβάλλει η κλιματική αλλαγή, οι οποίοι μπορούν να επιτευχθούν με μέτρα και έργα περιορισμού της ενεργειακής κατανάλωσης, αλλά και με επενδύσεις παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ). Κατ' αυτόν τον τρόπο μπορεί να επιτευχθεί ακόμη και ο στόχος μηδενικού ενεργειακού αποτυπώματος από όλες τις καταναλώσεις.

Στην κατεύθυνση αυτή, ο Δήμος Βέροιας έχει προβεί σε πολλές ενέργειες, έργα και δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας, για το σύνολο των κτιρίων και παροχών της δικαιοδοσίας του. Παράλληλα με τα έργα εξοικονόμησης ενέργειας σχεδιάζει και έργα παραγωγής από ΑΠΕ, μέσω ενεργειακού συμψηφισμού. Ο ενεργειακός συμψηφισμός δίνει την δυνατότητα στον παραγωγό να συμψηφίζει εικονικά μεγάλο αριθμό ηλεκτρικών παροχών, χωρίς να είναι απαραίτητα άμεσα συνδεδεμένες με τον σταθμό παραγωγής, μειώνοντας έτσι σημαντικά το ενεργειακό αποτύπωμα του Δήμου.

Σκοπός της υπηρεσίας αυτής είναι η ωρίμανση του έργου ανάπτυξης Φωτοβολταϊκών (Φ/Β) Σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, σε οροφές σχολικών κτιρίων και περιλαμβάνει τις παρακάτω δράσεις:

Α) λεπτομερής εκτίμηση και ανάλυση των καταναλώσεων προς συμψηφισμό και η βέλτιστη αντιστοίχιση σταθμών παραγωγής με τις παροχές ηλεκτρικής κατανάλωσης.

Β) έλεγχος καταλληλότητας των προς εγκατάσταση Φ/Β κτιρίων (ιδιοκτησιακός, πολεοδομικός, τεχνικός και ηλεκτρολογικός έλεγχος).

Γ) χωροθέτηση των Φ/Β σταθμών στις στέγες.

Δ) υποστήριξη της διαγωνιστικής διαδικασίας του έργου η οποία θα προβλέπει την μέθοδο μελετο-κατασκευής από τον ανάδοχο.

Η αντιστοιχία του εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού θα διενεργηθεί με τρόπο ώστε βεβαιώνεται πως το σύνολο της παραγόμενης ενέργειας θα συμψηφίζεται, για το μέγιστο δυνατό όφελος του Δήμου. Το συγκεκριμένο έργο δύναται να χρηματοδοτηθεί μέσω καινοτόμων χρηματοδοτικών μοντέλων, όπως είναι αυτό της Σύμβασης Ενεργειακής Απόδοσης, όπου η αποπληρωμή του αναδόχου θα γίνεται μέσω της εξοικονόμησης που θα προέλθει από τον ενεργειακό συμψηφισμό. Επίσης, θα χαρτογραφηθούν και θα μελετηθούν όλα τα πιθανά σενάρια και οι διαθέσιμες πηγές χρηματοδότησης, προκειμένου να βρεθεί ο βέλτιστος συνδυασμός τους.

Σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 27934/8-6-2022 Απόφαση Δημάρχου, ανατέθηκε η υπηρεσία με τίτλο «Υπηρεσίες Συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων για οροφές σχολείων για τοπική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού του Δήμου Βέροιας» στην εταιρεία ENERGY PROFIT IKE, με έδρα την Αθήνα, στο συνολικό ποσό των 31.000,00 ευρώ (με ΦΠΑ 24%), και με κωδικό CPV: 79415200-8 (Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα σχεδιασμού).

Ως αντικείμενο της με αρ. πρωτ. 28927/15-06-2022 Σύμβασης, ορίζεται η υπηρεσία για την παροχή υπηρεσιών συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων σε οροφές σχολείων, για τοπική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού.

Τα παραδοτέα της ανωτέρω υπηρεσίας για την ωρίμανση έργου προμήθειας Φ/Β συστημάτων σε οροφές σχολείων, τίθενται ως εξής:

Α. Έλεγχος καταλληλότητας των ακινήτων και των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων. Χωροθετήσεις των Φ/Β σταθμών επί των στεγών των κτιρίων και αντιστοιχία εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού (60% του ποσού).

Β. Επιχειρηματική πρόταση έργου και προτάσεις χρηματοδοτικών μοντέλων. Υποστήριξη στη σύνταξη τευχών δημοπράτησης (40% του ποσού).

Υστερα από πολυεπίπεδο έλεγχο καταλληλότητας και επιτόπιες αυτοψίες, για τη μελέτη έχουν επιλεγεί τα ακόλουθα δεκαεπτά (17) σχολικά κτίρια:

α/α	ΟΝΟΜΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ	TAX. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
1	5ο Λύκειο	Σταδίου 123
2	6ο Γυμνάσιο	25ης Μαρτίου & Αναξαγόρα
3	2ο Γυμνάσιο	Πύρρου & Μπελογιάννη
4	2ο Δημοτικό	Αριστοτέλους 2Α
5	6ο Δημοτικό	Καρατάσου & Τρεμπεσίνας
6	3ο και 4ο Γυμνάσιο	Εγνατίας 3
7	5ο Γυμνάσιο	Σ. Πέτρουλα
8	1ο Λύκειο/Γυμνάσιο Πανοράματος	Κων/νου Παρθένη, Πανόραμα
9	8ο Δημοτικό	Ημαθίωνος 2
10	1ο Γυμνάσιο & 2ο Λύκειο	Ρωμανίας
11	1ο Δημοτικό	Κοντογεωργάκη 15
12	4ο Δημοτικό / Νηπιαγωγείο	Αισχύλου & Ξενοφώντος 11
13	5ο Δημοτικό / Νηπιαγωγείο	Ακροπόλεως - Τριποτάμου
14	7ο Δημοτικό	Δαιδάλου - Λυσίου
15	12ο Δημοτικό	Περιών 10 και Ελπίδος 3
16	Β' Βρεφονηπιακός σταθμός	Αριάδνης (Εργοχώρι)
17	ΕΠΑΣ - ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής	Αριάδνης (Εργοχώρι)

Στην παρούσα φάση, σύμφωνα με τις συμβατικές της υποχρεώσεις, θα πρέπει η εταιρεία ENERGY PROFIT ΙΚΕ να υποβάλλει φάκελο στον ΔΕΔΔΗΕ, για κάθε κτίριο ξεχωριστά. Η σύμφωνη γνώμη της Οικονομικής Επιτροπής απαιτείται από τον ΔΕΔΔΗΕ και επισυνάπτεται στο σύνολο των δικαιολογητικών που θα κατατεθούν μαζί με τη σχετική αίτηση, για λογαριασμό του Δήμου Βέροιας.

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείται η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Βέροιας, να αποφασίσει σχετικά με την έγκρισή ή μη υποβολής φακέλου στον ΔΕΔΔΗΕ, στα πλαίσια της υπηρεσίας με τίτλο «Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων για οροφές σχολείων για τοπική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού, του Δήμου Βέροιας.»

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη:

1. Το από 16-05-2022 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη.
2. Την αριθμ.πρωτ. 27934/8-6-2022 Απόφαση Δημάρχου, με την οποία ανατέθηκε η υπηρεσία με τίτλο «Υπηρεσίες Συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων για οροφές σχολείων για τοπική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού του Δήμου Βέροιας», στην εταιρεία ENERGY PROFIT ΙΚΕ.
3. Την αριθμ.πρωτ. 28927/15-06-2022 Σύμβαση με συμβατικό ποσό 31.000,00€ (με ΦΠΑ 24%).
4. Ότι από τον πολυεπίπεδο έλεγχο καταλληλότητας και τις επιτόπιες αυτοψίες για τη μελέτη έχουν επιλεγεί δεκαεπτά (17) σχολικά κτίρια.
5. Την ανάγκη υποβολής φακέλου από την εταιρεία ENERGY PROFIT ΙΚΕ στον ΔΕΔΔΗΕ, για κάθε κτίριο ξεχωριστά.
6. Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη.

Β) Εγκρίνει την υποβολή φακέλου στον ΔΕΔΔΗΕ, για κάθε σχολικό κτίριο ξεχωριστά, στα πλαίσια της υπηρεσίας με τίτλο «Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση έργου προμήθειας φωτοβολταϊκών συστημάτων για οροφές σχολείων για τοπική παραγωγή

ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με χρήση ενεργειακού συμψηφισμού, του Δήμου Βέροιας».

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **156 / 2023**.

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
ΚΑΛΛΙΣΤΡΑΤΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 18-05-2023
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ